

辽宁瞪羚企業深觀察

抗疫中的緊急研發無償捐贈，再次彰顯佛瑞達的實力與情懷

一張薄膜 一腔熱血

本报记者 孔愛群 文并攝

企业简介

成立于2008年3月的朝阳佛瑞达科技有限公司(以下简称“佛瑞达”)是一家集高性能膜、新材料设计、生产、营销于一体的高科技民营企业。企业先后投资4亿元,引进世界最先进的德国装备,研发创新高性能膜,年产能达2万吨,实现产值6亿元。公司自主研发30多项专利技术,其高阻隔材料广泛应用于工业、农业、食品、医疗等领域。荣获辽宁省瞪羚企业、辽宁省包装行业龙头企业、辽宁省200个重大工业项目、辽宁省省级企业技术中心等殊荣。

提要 从辽西一片空地上崛起,以全部家当,投身国内鲜有的高阻隔包装材料;从一条生产线,没有一个客户,到现在三条生产线,成为双汇、伊利等知名企业的主要供货商。十二载艰苦创业,佛瑞达凭着对标准的坚守与执着,终于崭露头角,赢得市场信赖,成为中国包装行业百强企业,中国首批248家“专精特新”小巨人企业,塑料包装行业30强,其功能性包装材料研制项目被科学技术部评为“国家火炬计划产业化示范项目”。公司参与国家行业标准的制定,4种多层次共挤膜列入“辽宁省工业高质量发展推进产品目录”。然而,这样一家有前景、有后劲的企业,却选择与央企“联姻”,合资合作后只占30%股份,如此舍得,究竟为何?

请看本报调查——

引子

因为疫情,佛瑞达全国闻名。3月17日,佛瑞达捐赠价值100多万元的高隔离(特级)医疗废物专用包装袋驰援武汉雷神山医院、辽宁省内三大集中救治中心和辽宁省人民医院。

这种包装袋是全国首创产品,能将污染物品、病菌、微生物隔离在包装内,抗穿刺强度高,不破损、不渗漏、不溢流、无污染,其高隔离功能是普通医疗废物袋的2000倍,能有效防止医疗废物二次传染。

但佛瑞达之前并不生产这种包装袋。说起来,这项创新要归功于董事长郭瑞林的敏锐与责任感。

回到抗击疫区吃紧时,各地医护人员奔赴武汉,舍小家为大家,看他们与家人告别的场面,七尺男儿郭瑞林也忍不住热泪盈眶,总感觉自己该做点儿什么。

一次看新闻,护士拎垃圾袋的画面闪过,郭瑞林敏锐地察觉到了问题。“这哪行?普通垃圾袋根本无法阻隔医疗废物上的病毒,太容易造成二次传染了,我们就是做高阻隔包装材料的,有能力,更有责任做出医疗废物专用包装袋来。”

想到做到。20天!利用德国先进生产线,佛瑞达研发出医疗废物专用袋,成为辽宁科技抗疫先进成果之一,公司因此被列入省疫情防控重点物资保障生产企业名单。既为国家作出了贡献,公司又推出了一个新产品。

押上全部身家闯“蓝海”

食品安全一直是全人类共同关心的话题,但并非所有人都知道,没有安全的食品包装,就不可能有安全的食品。

“‘包装’这两个字,‘包’是婴儿在房子里,‘装’是人拿着武器盾牌,就是保护的意思”,佛瑞达生产车间的走廊墙壁上,甲骨文字体的“包装”二字镶在镜框里,公司总裁关成林边讲解边强调,“从字形上就能看出包装有多重要。”

我国是食品包装大国,每年有6500亿元市场需求,而10万家生产企业却还在采用上世纪60年代引进的复合包装工艺。这种传统工艺在国外已被淘汰,取而代之的是先进工艺生产的共挤高阻隔包装材料。

“前者是几层材料粘在一起,含有胶粘剂,苯等有害物质,易漏气、易破损;后者则无污染、高阻隔、功能强、强度高且易回收。”关成林解释说,新包装材料不仅更环保,还因其对氧气的高阻隔,能有效延长食品保质期。

目前,国内高性能膜包装材料年产量只有19.5万吨,也就60亿元至80亿元的产值,相对于6500亿元的包装市场需求,连个零头都没占上。要提高中国包装产业的国际竞争力,一片“蓝海”有待开拓。

看好“新包装”的发展前景,董事长郭瑞林决定试水新材料。他把多年做生意攒下的几千万元全部拿出来,从沈阳带了9个人,到朝阳投资建厂成立佛瑞达。即便是12年后的今天,佛瑞达仍然是中国北方唯一一家生产高性能膜的企业。

广阔“蓝海”为啥少人踏浪?

主要是门槛高。生产线得从德国进口,一条就是几千万元。第一条

生产线产能3000吨,上马后,一年时间就满产了。于是,公司以房屋、土地做抵押,从银行贷了3600万元,上了第二条产能8000吨的生产线。

生产线进来了,运转尚需大量流动资金。几番洽谈,上海一家风投公司同意投资5000万元,佛瑞达又迈过一道资金门槛。可随着订单的增多,引进第三条生产线又提上日程。

“这一次,多亏当地政府鼎力支持,出抵押物帮我们解决了资金难题。”作为公司“元老”,关成林感慨,一路走来,公司每迈出关键一步,都有合作的力量助推。

现在,佛瑞达拥有德国最先进的生产线3条,先后投入4亿多元,年产高性能膜2万吨,双汇、伊利等知名企业先后成为公司大客户。

“当初没想到会在这儿干这么久,那时朝阳可没现在环境好,风大、空气干燥,办公桌上经常一层灰。”会计出身的关成林来辽西,除了对董事长的信任,更有对行业的看好,“当时这里还是一片荒地,我们从零开始,从无到有,产能不断扩大,产品不断被认可。如今,这片整洁的厂区已成为当地的典型、全省包装行业的龙头、中国塑料包装30强企业。”

第一条生产线进厂时的高兴,一天到账5000万元的兴奋,关成林还记得犹新。“企业只要想发展,总会缺资金,这些年,佛瑞达一步一个台阶,感觉舞台越来越大,越干越有兴趣。”

对于九死一生的创业艰辛,郭瑞林则一语带过,作为民营企业家,他希望佛瑞达能传递可供借鉴的成长经验。

得标准者得天下

“这是洁净车间,比食品厂的卫生标准还高。”

换上工作服、套上脚套、经过风淋门,进入佛瑞达第三条生产线所在的近8000平方米车间,销售部经理陈建伟指着运转的大型机器无比自豪地说,这是从德国引进的11层流延生产线,目前世界上生产塑料薄膜最顶端的设备。

“这样的小卷就可以直接发给客户了,这批货是河南双汇的,用来包装香肠、火腿等。”陈建伟告诉记者,以前这样的高阻隔包装材料国内生产不了,得进口,国产化后,高性能膜的市场价格就降了,但标准

却被拉高了。

“我们没有完全按照标准,我们是自己创造标准,”郭瑞林说,佛瑞达从成立那天起,就坚持高标准,光是研发费用就投入1亿多元。

公司注重科研与生产相结合,与北京化工大学建立长期产学研合作联盟,聘请北京化工大学博士生导师江波教授团队与佛瑞达的领导和科技人员成立了新型多功能包装材料工程中心。还与德国的高科技企业开展国际技术合作。迄今为止,佛瑞达拥有30多项自主知识产权专利技术,连续三届被认定为国家高新技术企业。



生产线机长在检查设备。



总裁关成林向记者介绍公司产品。

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

封路通告

封路通告

根据中国铁路沈阳局集团有限公司2020年5月份线桥施工计划安排,定于2020年5月25日1时00分至26日1时30分,27日21时05分至28日05分,对辽沈甲线71公里140米铁路道口(南兴路九水铁路道口)临时封闭,对道口进行施工,在封闭期间各种机动车辆和行人请绕行。

本溪市公安局交通警察支队

中国铁路沈阳局集团有限公司丹东工务段

2020年5月22日

根据省、市公路管理部门工作计划安排,对通武线(原国道京哈线)实施黑色路面大中修工程,为保证工程顺利实施及安全施工,需要对通武线(原国道京哈线)K440+070至K453+285路段进行半幅封闭。封闭日期:2020年5月25日至2020年10月25日。请过往车辆按现场安设的交通标志安全通行。

北镇市公安局交通警察大队

北镇市交通服务中心(北镇市交通集团)

2020年5月20日

债权催收公告

芦洪火的继承人或遗产管理人:

芦洪火(男,身份证号码:210221195711096518,已死亡,生前住大连市西岗区三环街44号2单元6层1号)生前于2010年4月6日与中国光大银行股份有限公司大连沙河口支行签订《个人贷款合同》,贷款本金柒拾捌万元,贷款期限192个月,贷款抵押房屋位于大连市西岗区三环街44号2单元6层1号。

现请你或你们联系我行,向我行提供可确定你或你们为芦洪火继承人或遗产管理人的相关材料。现要求你或你们立即向我行履行清偿芦洪火在上述《个人贷款合同》项下全部债务等全部义务。

特此公告。

中国光大银行股份有限公司大连沙河口支行

2020年5月22日

遗失声明

- ▲大连鹏欣国际旅行社有限公司旅行社业务经营许可证副本编号:L-LN02069声明作废。
- ▲沈阳万达广场商业管理有限公司开具给刘少敏的POS机押金收据(NO.00001207)丢失,金额5000元,声明作废。
- ▲沈阳万达广场商业管理有限公司开具给刘少敏质量保证金收据(NO.00001208)丢失,金额10000元,声明作废。
- ▲沈阳万达广场商业管理有限公司开具给刘少敏的物业费保证金收据(NO.00001209)丢失,金额42936.30元,声明作废。
- ▲沈阳万达房地产有限公司开具给刘少敏的履约保证金收据(NO.00001210)丢失,金额140518.80元,声明作废。
- ▲王冬青不慎遗失位于世茂五里河11#1-34-1的购房发票,发票号:221011290441,声明作废。